

为全县经济社会发展提供有力保障

2016年定安县安全生产委员会第二次会议召开

■ 郑铭雅



2016年定安县安全生产委员会第二次会议现场。郑铭雅 摄

日前,2016年定安县安全生产委员会第二次会议在县委行政办公楼北附楼富文厅召开。会议进一步贯彻落实全省安全生产工作会议精神和定安县2016年第一季度安全生产工作,分析安全生产工作中存在的突出问题,安排部署下一阶段安全生产工作。

县委副书记陈亮出席会议并讲话。

陈亮指出,第一季度,全县安全生产形势保持持续平稳态势,成绩来之不易,但目前全县安全生产工作中还存在思想认识不到位、隐患治理不到位、宣传教育不到位等问题,各镇、各农场、各部门要切实增强安全

生产的责任感和紧迫感,正确处理安全与发展的关系,时刻提高警惕,牢牢绷紧安全这根弦,采取强有力措施,防范各类安全生产事故的发生,坚决打赢安全生产攻坚战、持久战。

陈亮要求,要认清形势,切实增强安全生产的责任感和紧迫感。“五一”、端午节小长假即将来临,户外踏青、烧烤等活动存在严重的火险隐患,是安全事故易发期,要高度重视,认真分析,研究当前安全工作的对策与措施,及早部署;要多措并举,结合第二季度安全生产季节性特征,及时组织开展“夏季攻坚”行动,强化重点领域安全整治工作;要齐抓共管,全面做好安全生产工作;各成员单位要严格按照“三个必须”(即管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全)的原则,落实“党政同责、一岗双责”要求,强化组织领导,落实防范措施,提升监管水平,推动安全发展。

各镇(场)长、分管的副镇(场)长、县委各成员单位主要负责人以及相关企业负责人共70余人参加会议。

为了营造龙门镇村级换届选举工作风清气正的良好环境,切实保障换届工作顺利进行,4月19日,龙门镇召开第十八届村级换届选举警示教育讲座,邀请县检察院检察长陈耿武就换届纪律进行专题授课,镇领导班子、各村包点组组长与全镇村干部参加会议,会议由龙门镇委书记吴淑坤主持。

会议首先由陈耿武带领大家认真学习了《村民委员会换届选举宣传服务手册》,同时还向与会人员通报了《海南省海口市琼山区旧州镇党委委员杜晓拉票贿选案》、《湖南省衡阳市破坏选举案》、《四川省南充市拉票贿选案》等及本辖区内选举期间发生的密切相关的违法、违纪案例。会议紧紧围绕政治纪律、党性观念、民主集中制、用人准则、选举纪律等主要内容开展认真学习和警示教育。

吴淑坤强调,大家要以授课中违法、违纪的案例为戒,严守纪律红线,预防村干部职务犯罪。同时换届期间必须深化严肃换届纪律教育,及时发现问题,及时刹车,进一步增强党员和领导干部遵守换届纪律的自觉性,引导党员干部与县委的要求保持高度一致,自觉遵守换届纪律,为龙门镇村级换届选举工作营造风清气正良好环境,确保换届顺利、有序进行。

龙门镇召开村级换届选举警示教育讲座

定安县开展半年度计生督查考核工作

■ 薛陶陶

为了解和掌握各地2016年度定安县上半年人口和计划生育工作执行情况,4月11日—4月28日,定安县委、县政府组成督查工作领导小组,对全县各乡镇人口和计划生育专项工作展开半年督查考核。

此次督查主要采用实地考察及核对计生信息系统数据等方式进行,并针对法定外多孩生育率、节育率等相关工作指标执行情况、流动人口计划生育工作综合治理、经费的落实、计划生育利益导向政策和依法行政工作落实、基层基础规范

化创建工作、免费孕前优生健康检查、出生实名登记制度、队伍能力建设、宣传教育、统计工作等方面进行重点督查。

活动要求,督查小组要针对督查结果做书面反馈,并通过检查及时发现各乡镇专项工作存在的问题和不足,同时要求各乡镇对照考核内容、标准,寻找差距,分析原因,制定切实可行的整改方案,着力解决工作中的突出问题,持续推动全县人口和计划生育目标管理责任制各项工作的全面落实,为全县经济发展、社会稳定创造良好的人口环境。

龙河镇

4月14日,计生委督查组到龙河镇就2016年上半年度计生工作进行半年督查。督查组先到随机抽到的四个村委会进行内务督查,还对40位育龄妇女进行问卷考试和访谈。随后督查组以考核的内容(办公室、政法、流管、宣教、科技、计生协、规统)分为7个小组,对镇计生办各项工作进行督查。

督查结束后,计生委督查组一行在镇一楼会议室召开了2016年龙河镇计

划生育工作半年督查反馈会。听取各个督查小组的反馈结果后,督查组对龙河镇计生工作表示肯定,针对存在的问题,提出了指导性建议:一是镇计生办工作人员要加强业务学习,提高业务水平;二是镇计生办制定的工作方案要职责明确,责任到人;三是镇党委政府要加大抓长效节育工作力度;四是镇计生办要重视此次督查的问题,做好迎接省的计生半年督查工作。(黄小静)

翰林镇

4月19日,计生委督查组深入翰林镇对2016年半年度计生工作进行督查考核。督查组一行先后深入翰林、深水、沐塘、章塘四个村委会,通过查看档案、入户访谈、核实数据等方式进行了认真地督查。

随后,督查组在该镇会议室召开反馈会。考核组对翰林镇计生办内务、计生协会、办公政规、计生科技以及宣传教育

等方面的工作给予肯定,同时指出存在的不足,并提出适用于今后实际工作的宝贵建议。同时,对四个村委会半年来开展的工作的不足,也纷纷指出,要求务必要及时做好整改。

据介绍,就考核组总结提交的反馈报告,翰林镇近期将积极统筹,稳中求进,有针对性地整改,以求更大的进步。(黎义全)

保护湿地人人有责

■ 薛陶陶

“国际湿地日是哪一天?”“2月2日!”为进一步普及湿地科学知识,增强广大青少年学生的生态保护意识,4月20日上午,由县科学技术协会和县教育局联合举办的“认识湿地,保护湿地”科普知识竞答活动在雷鸣中学顺利开展,这是活动现场的精彩一幕。

本次活动主要由雷鸣中学初一、初二年级同学,分8个小组进行比赛角逐。竞赛内容涉及湿地概念、湿地功能、湿地价值、湿地效益、湿地动植物保护等多方面知识;竞赛分为轮流作答和抢答两个环节,并以累计记分的形式分出优胜。

在轮流作答环节,由主持人宣读题目,各小组精神高度集中,认真听取问题,并细心作答;在抢答环节,各小组早已摩拳擦掌的等待着,个个都竖起耳朵仔细听题,有的还不待主持人说完题目,就已经迫不及待的举手欲抢答,各组踊跃竞答,现场气氛热烈。

“通过参加此次活动,让我认识到了,



“认识湿地,保护湿地”科普知识竞答活动现场。薛陶陶 摄

保护湿地的重要性以及紧迫性,保护湿地生态环境人人有责,我们也要从自己做起,从身边小事做起。希望以后可以多举办这种活动,让同学们都能够加深了解。”雷鸣中学8年级(4)班的王大华获得了本次比赛第一名的好成绩,他表示通过活动受益匪浅。

据了解,此次活动通过向中学生宣传湿地知识,极大的提高了中学生的湿地保护意识,增强了同学们保护湿地生态环境的自觉性。

规范电子档案管理

定安举办全县档案管理人员业务知识培训班

■ 郑铭雅

为推动全县电子文件归档与管理工作的深入开展,不断提升全县档案工作信息化水平,日前,县档案局在县就业局电脑培训室举办全县电子文件归档与管理业务培训班,全县125个乡镇、机关、企事业单位的OA收发员和档案工作人员共190人参加了培训。

此次培训分两部分,一是讲解管理系统的内容和操作步骤,二是现场电脑操作。各学员通过理论学习和现场操作,将遇到的问题一一提出,由培训老师和现场工作人员解答,加深对电子文件归档系统的了解。

培训结束后,档案员纷纷表示,通过

培训,进一步加强对档案工作重要性的认识,老档案员档案整理知识得到充实和更新,新档案员初步掌握档案整理基础方法,培训内容切合实际,实用性强,易于操作,进一步提高了档案人员的电子文档管理水平。

据悉,县档案局将于4-6月份到各乡镇开展社会主义新农村档案业务培训和指导档案归档工作,促使村(居)委会干部了解档案、重视档案,掌握档案归档方法,提高档案的规范化管理水平,让档案说话、让档案存史,让档案真正能够为老百姓和自己的工作服务好,真正为构建和谐和谐社会服务好,尽快完成档案收集整理工作。